

БЕОГРАДСКЕ ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ЗВАНИЧНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

ГОД. XIV.

НЕДЕЉА 11. ФЕБРУАРА 1896.

БРОЈ 7.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ЦЕНА ЈЕ ОГЛАСИМА 6 ПАРА ДИНАРСКИХ ОД ВРСТЕ

Цена:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3
За стране земље на годину 9

ПРЕПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ НА ОПШТИНСКИ СУД
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ НА УРЕДНИКА

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ. — НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

ОБЗНАНА

Према правилнику за инсталацију водовода по зградама града Београда, несме се инсталација ни у једној згради пре предузетину што овлашћени инсталатер не поднесе Упр. водовода план за сировод воде на одобрење; па и тада ако Упр. водовода план одобри, мора се опет инсталација подврћи проби на притисак од 10 атмосфери под надзором техничког органа Упр. водовода.

Међутим Упр. водовода приметила је у последње доба, да се многи инсталатери ових прописа не придржавају, па не само то, но да и сами сопственици зграда у варљивој обмани да их инсталација што јефтиније стаје, узимају по све неспремне људе за вршење ових послова мислећи, да је сваки шлосер и клонфер способан за вршење истих. Услед овога често се дешавају разне жалбе: као да се инсталација сваки час квару, да им вода по кад што у подрумима излива, да им водомери показују већу потрошњу но што они мисле да су потрошили и. т. д. и. т. д., те тим

наносе на првом месту и сами себи штету па и самој општини.

Управа водовода скреће на ово пажњу сопственика зграда у престоници и упозорује их да у будуће ни један сопственик зграда не узима за нову инсталацију водовода по зградама или за оправку већ постојеће инсталације она лица — шлосере, клонфере и т. д. — који немају при себи легитимациону карту од Упр. водовода да могу те послове вршити. *Та карта мора да буде датирана од ове 1896. год.*

Који од сопственика зграда повери израду другом неовлашћеном лицу тај нека све штетне последице сам себи припише; Управа водовода не само што ће применити казне према таким господарима зграда, но ће им с места даљу употребу воде обуставити.

Из канцеларије Управе Водовода 1. фебруара 1896. г. ВБр. 400.

РАД ОПШТИНСКОГ ОДБОРА

РЕДОВНИ САСТАНАК
25. Јануара 1896. год.

Председавао председник београдске општине г. Михаило М. Вогићевић; присуствовао члан суда г. Мих. П. Живадиновић; од одборника били: г. г. А. Ђ. Кумануди, Коста Петровић; Јанаћ Констандиновић, Стеван П. Поповић, Влад. М. Ђорђевић, И. Ковлић, Јосиф С. Јовановић, Д-р М. Николић, Сергије Станковић, Д-р С. Милутиновић, С. Ђ. Јорговић, Сава М. Цевапковић, Никола Бошковић, Јарослав Безуха, Сава Петровић, Дим. Гавриловић, Љуб. Марковић, М. Милашиновић, Ђорђе Димитријевић, Дамњан Стојковић, Д-р Војислав М. Суботић, Михајло Михајловић, Д-р Николић, Благоје Милошевић, Светозар Н. Швабић, М. Штрбић, Мил. Ж. Маринковић.

I

Прочитан је записник одборских одлука седнице држане 18. Јануара ов. год. и примљен је без измена.

II

Председник износи одбору на мишљене молбе, којима се траже уверења о породичном односу. По прочитању тих молби АБр. 221, 523, 626 и 610, одбор је изјавио мишљење,

да се молиоцима: Милки жени пок Милана Јовановића бив. таљигаша, Михајлу Г. Ристићу секретару министарства иностраних дела и његовом брату Радомиру,

СРПСКИ УСТАНИЦИ ПРОТИВУ ТУРАКА

У ВЕЗИ

СА НАРОДНИМ СЕОБАМА У ТУЉИНУ

од 1459—1814. год.

ИСТОРИЈСКА РАСПРАВА

У ДВА ДЕЛА

НАПИСАЛИ

Р. АГАТОНОВИЋ И П. М. СПАСИЋ.

(Академијски Савет Вел. Школе наградио првом издвојеном издањем наградом општ. Београдске).

(наставак)

Ну ово су само лепе жеље нашега народа, које се овог пута не остварише, јер као што смо раније поменули Аустрија је по *свиштовској миру* целу Србију оставила Турцима. За Ђесаревцима прешли су и многи Срби, што су они *сматрали као знаменито множење радних руку*.⁽¹⁾

При ранијим сеобама Срби су само гледали да нађу само сигурна склоништа од Турака, и не промишљајући много о судби која их тамо чека. Овог пута представници ондашњих Срба о том пресељавању, приликом молења за станове и припомоћ, веле: „Обаче боље си нам било у *нашој земљи бистру воду пити, неже ли*

овамо (у Ђесарији) кафу с млеком и шећером варити.”⁽¹⁾ Ну у правој наготи излази политика аустријска тек приликом напуштања Србије. По њиховом упуству митрополит београдски Дионисије Поповић (родом Грк) са црквеног амвона говори народу, да је Србија повраћена Турцима „што је народ погрешно“, и позива га, да се покаје за то, па праштајући му упућује га како ваља прибећи под крила царска, „како смо се једном у име Божје и заклели, да ћемо свагда бити вјерни поданици и који одступе од овога „јураamenta и заклетве нека знаду да ће им веру главе увјек боравити гњев Божји“.⁽²⁾ За тим им излаже декрет Леополда II у коме им се одричу многе повластице. Оне пак који неће да иду овај митрополит овако куне: „А који пак неће да пређе, тај слободно нек остане као Турчин с Турци, или као Чивутин, јербо који свој јурамент и заклетву не чува, он није Христијанин, него једна лажа пред Богом и царем.“⁽³⁾ За ове услуге овај Грк (митро-

полит) добије у Ђесарији будимску епархију. — Као што се види Аустрија је овде у своја кола упрегла чак и „служивоца Божјег олтара“ — само да постигне своје намере!

Пре него што завршимо овај преглед, да се зауставимо за часак и на Србе у Ђесарији. Напред смо споменули да су они и у овом, као и у ранијим ратовима, учествовали у знатном броју (преко 100 000 људи); само је штета, што су нам савременици оставили врло мало података о њима, јер су их вазда рачунали уз Ђесаревце и не помињући их засебно. Ван сваке је сумње да су се одликовали на бојном пољу, јер од тога им је зависила *наклоност двора и заштићивање њихових интереса од насртаја Мађара*. Као год што је Аустрија заваравала Србе у данашњој Краљевини Србији, да за њен рачун лију своју крв, тако је и са онамошњом нашом браћом вазда се служила да укроти Мађаре који су — незадовољни нешто Јосифовим реформама и од чести великим дацијама, а узбуђени догађајима у Француској, где је услед револуције све врло, гледали да поврате своја стара права.

(1) Гласник срп. уч. друштва, књ. XX стр. 60.

(2) На истом месту стр. 96.

(3) На истом месту стр. 97.

Софији Јак. Ђурђевић и Михајлу Антоновићу може дати тражено уверење.

III

На предлог свештенства парохијских цркава АБр. 528 и 648 одбор је решио,

да у цркви Св. Марка у 1896. и 1897. год. буду тутори: главни Влајко Калинић економ и помоћни Иван Станисављевић сарач, Прока Ђурђевић и Игњат Ристић тежаци; и у капели Свето-Савског дома, главни тотор Иван К. Трпковић кафеџија и помоћни Светозар Т. Стојадиновић бакалин и Петар Кандић бакалин.

IV

Председник износи и по трећи пут одбору на решење питање о избору места за грађење дивертитичне болнице.

По прочитању извештаја комисијског Г№ 2200, молбе грађана и друштва за улецавање Врачара и акта директора опсерваторије А№ 540 одбор је после поименичног гласања са 14 гласова против 12 (3 нису гласали) решио,

да се болница за дивертитичне болести према извештају комисијском сагради на Врачару, на парцели предложеној од комисије која је ближа опсерваторији.

V

Сходно решењу одборском од 11. јануара 1896. год. АБр. 580. Г. Ђока Станојевић подноси одбору на увиђај предрачун, за инсталацију електричног осветљења у згради општинској, како га је саставила одборска комисија. По прочитању тога предрачуна, одбор је одлучио,

да се по том предрачуну држи кратка усмена лицитација у присуству одборске комисије и да се резултат лицитације саопшти одбору.

VI

Председник извештава одбор да је г. министар народне привреде сировео општини на оцену и мишљење статуте друштва за осветљење Београда, на које српско-француско друштво хоће да пренесе уговор за електрично осветљење Београда.

По прочитању сироводног акта одбор је решио, да ове статуте заједно са надзорном комисијом за осветљење и трамвај проуче, са уговором сравне и поднесу своје примедбе одбору г. г. Ант. С. Пеливановић, Коста Петровић, Настас Антоновић, Тих. Ј. Марковић, Михајло Павловић, и Димитрије Гавриловић одборници.

VII

Председник саопштава одбору да члан буџетске комисије одборник г. Ант. С. Пеливановић не може неко време долазити на састанке због болести па предлаже одбору да ту буџетску комисију допуни са још једним чланом. Одбор је решио,

да поред већ одређених чланова буџетске комисије буде члан исте и г. Коста Петровић одборник.

VIII

На молбу Савеза стрељачких дружина у Србији одбор је решио,

да се Савезу стрељачких дружина у Србији уступи на послугу општинско земљиште до данашњег стрелишта у ширини од петнаест метара а у дужину колико је данашње стрелиште дугачко.

Границе овом земљишту да одреди општински инжењер у присуству дружинских изасланика и да се о овоме уступљењу састави протокол.

IX

По прочитању акта управе водовода АБр. 7520 одбор је једногласно решио,

да се од дома друштва Св. Саве не наплаћује ништа за воду из новог Београдског водовода како за ону што је до данас утрошена тако исто и за ону што ће се у будуће трошити.

X

Председник износи одбору на решење извештај општинске трошарине односно молбе Лазара Дашковића кафеџије, сходно решењу одборском од 14. Децембра 1895. год. АБр. 7515.

По прочитању тога извештаја одбор је решио,

да се молилац Лазар Дашковић одбије од тражења изложеног у његовој молби АБр. 7.385. и да суд поступи у свему по извештају трошаринском.

XI

Председник износи одбору на решење извештај повереништва, изабратог у седници одборској од 23. новембра 1895 г. АБр. 6416 о прегледу и оцени лика П. В. Краља израђеног од Петра Убавкића вајара. Одбор је одлучио,

да се решавање по овом предмету одложи док не буде готов буџет за 1896. год.

XII

Одборник г. Димитрије Гавриловић пита, да ли се и сада даје кредит појединим трговцима од управе трошаринске, како то сад бива, са каквим гаранцијама и колику суму и од кога има општинска трошарина да потражује од све до сад даваних кредита. Председник је изјавио,

да ће од управе трошаринске изискати о свему овоме извештај и поднети га одбору на увиђај.

XIII

По прочитању молбе Вељка Љ. Рамадановића, којом тражи да му општина даје 100 динара месечно како би могао у Прагу спремити се за учитеља гдуво немих и слепих, — Одбор је решио,

да се преко ове молбе пређе на дневни ред.

XIV

Одборник г. Михајло Михајловић саопштава да је сазнао, да општински лекар г. Др Војислав Ж. Ђурђевић поред општинске дужности врши и неке послове у министарству унутр. дела за хонорар. Председник је изјавио,

да ће ствар извидети и позвати г. др. Ђурђевића да се подуно ода отправаљању дужности општинског лекара.

На местима чак захтеваху и право оружаног отпора противу самовоље краљеве. Срби су баш у то време тражили дозволу за држање народног конгреса, јер је илирска дворска депутација била укинута, а нису били присаједињени мађарској краљевини. Леополдо II немајући друга излаза дозволи им држање конгреса, не толико њих ради, колико да тиме задобије овај „zahlreiche und respectable Nation“ као једног „wichtigen Bundesgenossen (важног савезника)“ противу немирних Мађара. „Српски народни конгрес имао је да држи равнотежу наспрам и сувишних захтева мађарског сабора (dyeta); гледало се да ове последње помоћу оних првих држе у шкрипцу.“⁽¹⁾ Подробније излагање рада овог важног конгреса излази из оквира нашег задатка. Поменућемо само да је тог пута, после тешке и претешке борбе од читавог столећа (1690—1790), Србима најзад признато стално право грађанства, за које су се они тако дуго борили; и год. 1791. 27. чл. законским Срби буду признати за пуноправне грађане краљевине Угарске (Ungr-

ticulation).⁽¹⁾ Године пак 1792. први пут заседну српске владике у мађарској дијети.

Место Мојсија Путника за митрополита би изабран *Стеван Стратимировић*, који је скоро по столећа управљао црквом Срба у Кесарији. „Стратимировић је био учен и изображен човек, био је и родољуб и ревносан син своје цркве, али деспотска природа његова и ситничарска завист нису му допунгале, да своја лепа и необична својства развије. За све време његовог архијепископства није се држао народни конгрес. Он није марио за њега, а нису ни они горе (Бечу) марили. У животу православних Срба у Угарској наста стагнација (застој).“⁽²⁾ Доцније, за време српског устанка под Кара-Ђорђем Стратимировић бодро мотри на рад устаника, а његову мисао обузимају панславистичке мисли, па је поводом тога слао меморандум цару руском; али од тога не би ништа.

Народ наш, разочаран у надањима својим а остављен од Аустрије, морао је опет да приклони свој врат у јарам турски и

⁽¹⁾ Види више о томе у мало час поменутом делу Швикеру стр. 360.

⁽²⁾ „Народни дневник“ за 1890. г. бр. 29.

већим делом врати се на своја огњишта. Ну ипак је било синова српских, који су своје увређеном поносу и превареним надама дали отворене одушке, тужећи се на варљива обећања бечког двора. Кад Аустрија напусти Србију по свинтовском миру и Турци заузму земљу, Срби Фрајкорци растуре се својим кућама а официри се скупе око Михаљевића у еремским Карловцима. Њима буде одређена пензија, који год остаде у служби. Кад Михаљевић понуди и *Алексу Ненадовића*, који је у почетку рата подигао ваљевску нахију, он одговори: „Ја овде остати нећу, ја ћу да идем на моју очевину, где сам се родио.“ На то га Михаљевић стане одвраћати, а Алекса му рекне; „Истина је да сам се закleo, да ћу му (цару) бити веран и против Турчина за слободу очевине моје војевати, и познато вам је да ја моје заклетве не преступам, нити цара изневеравам и остављам, но цар оставља мене и сав народ српски, као његови стари што су прадеде наше остављали, зато идем натраг преко Саве, а немам писара нити други учени људи, но ћу ићи од манастира до манастира и казивати сваком

⁽¹⁾ Schwicker H. J. Politische Geschichte der Serben in Ungarn, S. 362—363.

ИЗВЕШТАЈ
О
РАДУ ОПШТИНСКОГ ХЕМИЧАРА
ЗА
1895-ту годину
од
Д-ра Александра Зега

(Наставак)

Бактереолошка анализа.

Пробе сам узимао из чесама: У добро стерилизованим стакленим флашицама са памучним затварачем. Из бунара: У стерилизованим евакуираним, стакленим балонима мојим апаратом. (види Chemiker-Zeitung од 1894 год. број 59.)

I. Тромесечје

КОЈА ЈЕ ВОДА	ЧВРСТИХ МАТЕРИЈА	УТРОШЕН ПЕРМАНГ.	ХЛОРА	АВОТНЕ КИСЕЛИНЕ	АВОТАСТЕ КИСЕЛИНЕ	АМОНИЈАК	Напомена
Бунар I 7 анализа	0.490	0.001	0.034	0.0032	0	0	минимум
	0.514	0.002	0.040	0.004	ј. п. траг.	ј. п. траг.	максимум
	0.503	0.0013	0.0363	0.0038	0 — ј. п. траг.	0 — ј. п. траг.	средња вред.
Бунар II 7 анализа	0.480	0.001	0.024	0.016	0.	0.	минимум
	0.494	0.002	0.028	0.018	0.00001	0.0001	максимум
	0.487	0.0016	0.026	0.017	0.000001	0.00001	средња вред.
Бунар III 8 анализа	0.512	0.0035	0.015	0.0001	0.	0.0001	минимум
	0.570	0.0085	0.019	0.0024	траг.	0.0004	максимум
	0.553	0.0045	0.0162	0.0013	0. траг.	0.00023	средња вред.
Бунар IV 9 анализа	0.436	0.004	0.0065	0.0005	0.	0.0002	минимум
	0.545	0.0053	0.0096	0.002	траг.	0.0012	максимум
	0.514	0.0044	0.008	0.0013	0. траг.	0.0006	средња вред.
Бунар V 7 анализа	0.570	0.0048	0.005	траг.	0.	0.0008	минимум
	0.618	0.0056	0.0077	0.005	траг.	0.0012	максимум
	0.592	0.0052	0.0064	0.0018	0. траг.	0.00096	средња вред.
Нов. водов. београдски. 9 анализа	0.518	0.0027	0.0165	0.003	0.	0.	минимум
	0.556	0.0038	0.0247	0.004	траг.	0.0002	максимум
	0.537	0.0034	0.020	0.0033	0. траг.	0.00005	средња вред.
Варошки водовод. 6 анализа	0.292	0.0016	0.0042	0.007	0.	0	минимум
	0.315	0.0026	0.006	0.011	0	ј. п. траг.	максимум
	0.305	0.0021	0.0055	0.0094	0.	— ј. п. траг.	средња вред.
Билбиљд. водовод. 6 анализа	0.330	0.0018	0.003	0.004	0.	0.	минимум
	0.368	0.0028	0.0064	0.0064	0.	траг.	максимум
	0.348	0.002	0.0051	0.0054	0.	траг.	средња вред.

Бунар V концем Јануара изгључен из саобраћаја

Бунар IV концем фебруара искључен из саобраћаја.

II. Тромесечје

КОЈА ЈЕ ВОДА	МИНЕРАЛ. МАТЕРИЈА	УТРОШЕНО ПЕРМАНГ.	ХЛОРА	АВОТНЕ КИСЕЛИНЕ	АВОТАСТЕ КИСЕЛИНЕ	АМОНИЈАК	Напомена
Бунар I. 6 анализа	0.484	0.0019	0.0335	0.009	0.00001	0.	минимум
	0.560	0.005	0.035	0.015	0.0001	0.00002	максимум
	0.528	0.0029	0.0342	0.012	0.00004	0.00005	средња вред.
Бунар II. 5 анализа	0.480	0.0013	0.0263	0.014	траг.	0.	минимум
	0.530	0.0037	0.030	0.020	0.00005	0.0001	максимум
	0.506	0.0025	0.028	0.0173	0.00008	0.00005	средња вред.
Бунар III. 5 анализа	0.569	0.003	0.0165	0.002	0.	0.0001	минимум
	0.594	0.0047	0.019	0.008	траг.	0.00015	максимум
	0.580	0.0035	0.0177	0.004	0. траг.	0.00011	средња вред.
Бунар IV. 4 анализа	0.510	0.004	0.0068	0.0018	траг.	0.0004	минимум
	0.570	0.0105	0.014	0.0035	0.00002	0.0008	максимум
	0.5407	0.0062	0.0107	0.0028	0.00005	0.00065	средња вред.
Бунар V. 2 анализа	0.312	0.021	0.008	0.0025	0.00002	0.0007	минимум
	0.340	0.037	0.009	0.005	0.0001	0.001	максимум
	0.326	0.029	0.0085	0.0037	0.00006	0.0008	средња вред.
Нов водов. београдски. 30 анализа	0.520	0.002	0.020	0.003	0.	0.	минимум
	0.550	0.0038	0.025	0.0045	траг.	0.0001	максимум
	0.538	0.0027	0.023	0.0037	0. траг.	0.0.0001	средња вред.
Варошки водовод. 12 анализа	0.302	0.0008	0.005	0.007	0.	0.	минимум
	0.356	0.0021	0.006	0.0115	0.	0.	максимум
	0.315	0.0018	0.0057	0.0092	0.	траг.	средња вред.
Билбиљд. водовод. 12 анализа	0.326	0.0015	0.0037	0.004	0.	0.	минимум
	0.355	0.003	0.0054	0.008	0.	траг.	максимум
	0.341	0.0022	0.005	0.0058	0.	0. траг.	средња вред.

Како је поплава затекла бунаре IV и V затворене то су исти тако и остали, пошто су шибери били 3 метара испод воде. Маја месеца спојен је варошки водовод и бунар испод војног сењака са новим водоводом.

калуђеру и попу, да у сваком манастиру запишу: да више никад тко је Србин Немцу не верује.“ На то Михаљевић: „Тути Алекса да од Бога нађеш, чуће Немци. па ћете оловом залити.“ Алекса одговори: „Ја то Србину кажем а не Немцу; а и Немцу ћу то исто казати а и сваком.“⁽¹⁾ Алекса се затим доиста врати својој кући.

Кроз уста Алексина проговорио је цео наш народ, јер после толиких разочарења није се имао више ничему надати од Аустрије, која умешавши се у рат владара против француске велике револуције морале да напусти своју источну политику. Срби с ове стране Саве и Дунава, остављени сами себи, одиста се на скоро и потпомогну, а временом нају нова савезника на северо-истоку Европе.⁽²⁾ Али Алекса не стоји усамљен са својом изјавом, и раније поменути Стеван Јовановић архимандрит манастира Трноше, који је за

ово време био српски изасланик код бечког ћесара, у једном писму овако болно узвикује: „Камо објети и услуге наше овом двору и толика проливена крв и губитак имања и живота?... и сада одбачени остали! То ли су награжденија бедне Србије, да их сада Турци продају и секу како марцу; убио га Бог с кога је то, може ли се то во свјем светје иде видети таковаја неправда?“⁽³⁾

Наш летописац овако описује стање Србије по свиштовском миру: „Прѣдближе белиградски и окрестне нађе прѣбегле преко реке Саве, и тамо вѣ нездравонже земљи немало све измерло; а иже оставшии Тѣрци поробили и попалили ихъ. И тако естъ пострадао и просѣ се бѣдин Серблѣ, вѣрѣющи.. Ни емѣс неброено естъ изробио; тако изсечено, неисказано цркве и манастири есѣ немало по цѣлој Сербїи опѣстили; и с мало времена трикратъ есѣ Немци сербскїи народ издавали и Тѣркомъ под сабљу предавали... шниѣ 860 оцы и братїо блюдитеся, да неострадате, како що се сада нашему родѣ слѣчила погибелѣ.“ Овде нам и нехотеце пада на ум она Бурина карактеристика Немаца: „О, знам те ја, ти не-

благодарни народе!.. А има ли Србина да те не зна? Векови протекоше како по дубини срца нашега ријеш, и сваки корен у њему, из којег би сјајнија будућност изнићи могла, својим оштрим зубима подгризаш!.. Ти си гусеница на телу нашем, отровна пара у ваздуху, са које нароли тешко дишу, а слабији умиру...“⁽⁴⁾ — Ово је у неколико бледа слика стања српског по свиштовском миру, али која није баш тако повољна за нас; с тога се увек треба сетити речи Ал. Ненадовића и овога летописца, које по најбоље илуструју политику наше прве сусетке, под којом и дап-дањи таворе тешке дане многа браћа наша, гоњена и презрена, завађена с осталим суседним племенима, која у тој држави живе, а све за рачун те исте наше сусетке!

(Поставиће се)

(1) Ненадовић М. прога: Мемоари, стр. 27. Калај помињући ове речи Алексине, труди се да им умањи важност, наводећи како је доста Срба официра остало у служби Аустрије. А за Алексу вели, да се на такав корак решио „само под тешким утицајем закљученог мира“ (Gesch. der Serben, I. S. 282—283). Ну не стоји његово тврђење, да је Алекса остао 1 Срему, јер син му, прога М. Ненадовић ирично вели да се вратио кући (Мемоари стр. 28).

(2) Попов Нил: Србија и Русија, (српски превод) св. I. с. 13.

(3) Гласник с.п. уч. друштва, књ. XX стр. 93.

(4) Дела Буре Јакшића, књ. IV стр. 40—11.

III. Тромесечје

КОЈА ЈЕ ВОДА	МИНЕРАЛ. МАТЕРИЈА	УТРОШЕНО ПЕРМАНГ.	ХЛОРА	АЗОТНЕ КИСЕЛИНЕ	АЗОТАСТЕ КИСЕЛИНЕ	АМОНИЈАК	Напомена
Бунар I. 4 анализе	0.510	0.0009	0.0336	0.0012	0.	0.	минимум
	0.532	0.0024	0.0363	0.008	траг.	ј. п. траг.	максимум
	0.517	0.0015	0.0347	0.0047	о. траг.	ј. п. траг.	средња вред.
Бунар II. 4 анализе	0.486	0.0018	0.027	0.014	0.	0.	минимум
	0.512	0.002	0.0325	0.018	траг.	ј. п. траг.	максимум
	0.498	0.0019	0.0287	0.016	о. траг.	ј. п. траг.	средња вред.
Бунар III. 4 анализе	0.565	0.002	0.0178	0.0008	0.	0.	минимум
	0.593	0.003	0.018	0.0024	0.	0.0002	максимум
	0.574	0.0029	0.0179	0.0014	0.	0.0001	средња вред.
Бунар IV. 4 анализе	0.498	0.0034	0.011	0.0001	0.	0.0001	минимум
	0.535	0.006	0.014	0.0025	траг.	0.0004	максимум
	0.514	0.0048	0.0122	0.0009	о. траг.	0.00017	средња вред.
Бунар V. 4 анализе	0.390	0.0054	0.006	0.001	ј. п. траг.	0.0009	минимум
	0.580	0.0165	0.0071	0.009	0.0005	0.0012	максимум
	0.506	0.0083	0.0068	0.004	0.0002	0.001	средња вред.
Нов водов. београдски. 17 анализа	0.430	0.002	0.015	0.005	0.	0.	минимум
	0.556	0.0035	0.023	0.0025	траг.	траг.	максимум
	0.5167	0.003	0.0188	0.0038	о. траг.	о. траг.	средња вред.
Барошки водовод. 8 анализа	0.302	0.0008	0.0048	0.0085	0.	0.	минимум
	0.340	0.0024	0.0074	0.0.3	0.	ј. п. траг.	максимум
	0.317	0.0014	0.0054	0.0097	0.	о. траг.	средња вред.
Билбиљд. водовод. 8 анализа	0.314	0.0012	0.005	0.003	0.	0.	минимум
	0.345	0.0025	0.006	0.005	0.	0.00008	максимум
	0.329	0.0018	0.0053	0.0045	0.	0.00001	средња вред.

Бунар IV и V у саобраћају

— Колико је местимце кроз бетон шибала и кад је ветра било, од горе кроз улазак у бунаре заплускивала. — Хемички сложај воде сем код бунара IV и V није са много мењао. Више се је осећао тај уплив у бактериолошком погледу. У главном бунару а особито у филтру није било могуће бројати бактерије у 1 см³. Пошто је вода опала и филтар био поправљен, да није више горња вода директно у базен улазила, бројао сам у базену у 1 см³. 4523 клица а после филтрације у 1 см³. 340. Филтар је задржавао 4000 хиљаде клица на кубни сантиметар.

Конструкција наших бунара у Макишу така је, да горња вода мора моћи слој земљишта проћи док се може мешати са оном водом коју ми из наших бунара црпемо. Насип ког је Сава над Чукарицом пробила још није поправљен и земљиште око нашег бунара I опет је под водом. Како ће природан филтар (земљиште) око наших бунара за даље држати не може се у напред казати, али да форсираном употребом неће бољи бивати већ лошији, то је јасно.

ПРИВРЕДА И ВИТЕШТВО

Продаја бинава. На дан 20. фебруара ове године продаваће Управа Добричева јавним надметањем, два прекобројна приплодна бика Јухора и Султана.

Јухор је длаке беле, 4 године стар, лаванталског соја.

Султан је длаке беле, рогова разврћени кратких, 4 године стар, лаванталског соја.

Обадва су купљена у Аустрији у 1894. години. Они су потпуно за приплод способни и продају се једино што су прекобројни.

Продаја ће се вршити пред кафаном браће Ристића у Куприји.

Позивају се купци да дођу на ову лицитацију.

ОГЛАС

Суд општине вароши Смедерева држаће на дан 28. фебруара ов. год. од 9—12. сати пре подне јавну усмену лицитацију за израду калдрме у Ђурђевој улици и Дунавској.

Израда калдрме износи до 7.000. кв. метара, а кауција полаже се у напред у суми 700. динара у готову или вредним новчаним папирима. Услови се могу видети сваког дана радног у суду општ. смедеревске.

КБр. 1504. Из канцеларије суда општине смедеревске 7. фебруара 1896. год. у Смедереву.

IV. Тромесечје

КОЈА ЈЕ ВОДА	МИНЕРАЛ. МАТЕРИЈЕ	УТРОШЕНО ПЕРМАНГ.	ХЛОРА	АЗОТНЕ КИСЕЛИНЕ	АЗОТАСТЕ КИСЕЛИНЕ	АМОНИЈАК	Напомена
Бунар I. 2 анализе	0.480	0.0006	0.0347	0.0025	0.	0.	минимум
	0.500	0.002	0.0355	0.0032	ј. п. траг.	траг.	максимум
	0.490	0.0013	0.0351	0.0028	о. траг.	о. траг.	средња вред.
Бунар II. 2 анализе	0.492	0.001	0.027	0.012	0.	0.	минимум
	0.504	0.0025	0.0278	0.013	траг.	0.00005	максимум
	0.498	0.00175	0.0274	0.0125	о. траг.	0.00025	средња вред.
Бунар III. 2 анализе	0.580	0.0025	0.0177	0.001	0.	0.0001	минимум
	0.595	0.0031	0.0188	0.001	0.	0.0001	максимум
	0.5875	0.0028	0.0182	0.001	0.	0.0001	средња вред.
Бунар IV. 2 анализе	0.440	0.0043	0.0088	траг.	0.000004	0.0005	минимум
	0.542	0.005	0.011	0.0018	0.00001	0.0005	максимум
	0.491	0.0046	0.0099	0.0009	0.00007	0.0005	средња вред.
Бунар V. 2 анализе	0.560	0.0045	0.006	траг.	0.	0.0007	минимум
	0.632	0.0075	0.0075	0.001	траг.	0.00095	максимум
	0.596	0.006	0.0067	0.0006	о. траг.	0.00082	средња вред.
Нов водов. београдски. 13 анализа	0.424	0.002	0.009	0.003	0.	0.	минимум
	0.530	0.0034	0.019	0.008	0.	ј. п. траг.	максимум
	0.499	0.0028	0.0151	0.0049	0.	о. траг.	средња вред.
Барошки водовод. 13 анализа	0.309	0.0008	0.0064	0.008	0.	0.	минимум
	0.416	0.0032	0.0155	0.011	ј. п. траг.	ј. п. траг.	максимум
	0.362	0.0022	0.0095	0.0094	о. траг.	о. траг.	средња вред.
Билбиљд. водовод. 7 анализа	0.300	0.0012	0.0052	0.0035	0.	0.	минимум
	0.366	0.0032	0.0064	0.007	0.	траг.	максимум
	0.343	0.002	0.0055	0.0056	0.	о. траг.	средња вред.

Инсталација за ослобођавање воде од гвожђа и филтар, који су само провизорно грађени, попуштају, а издржаваће те, погрешне инсталације све скупле бива. Основне погрешке те инсталације не дозвољавају правилно функционисање, и та инсталација мораће се једном напустити.

Како су сви изгледи ту, да ће машински водовод још више година имати да служи, што налазим да је за оваке прилике и рационалније, то мислим да би боље било, одмах грађењу нове инсталације за пречишћавање воде приступити, но чекати док се досадања инсталација услед хигијенских захтева мора затворити.

Дужност ми налаже као општинском хемичару, коме је контрола водовода поверена, да најозбиљније обратим пажњу Одбора и општинске управе на ову ствар. По моме мишљењу требало је да су до сада све предходне ситуације за сваку воду довршене, исто тако да је за изворну воду могућност довода бар у неколико проучена. Где у питању стоји здравље целог грађанства, ту је свако одуговлачење послова и устезање неумесно, па чак и осудно.

Наставиће се

ТАКСЕ ЗА ИЗНОШЕЊЕ ЂУБРЕТА

За квартове: Савамалски, Теразијски, Варошки и Врачарски:

1. Од собе и кухиње или мањег дућана са собом 0-25 д.
2. Од две или три собе, са кухињом или већег дућана са магазом 0-70 д.
3. Од четири или више соба са кухињом, од кафана са кухињом, од гостионице са кухињом без штале 1-50 д.

За квартове: Дорђолски и Палилулски:

1. Од собе и кухиње, или мањег дућана са собом 0-20 д.
 2. Од две или три собе са кухињом или већег дућана са магазом 0-60 д.
 3. Од четири или више соба са кухињом, од кафана са кухињом, од гостионице са кухињом без штале 1— д.
- Од суда општине београдске 28. Августа 1892 године. АВр. 9449.

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА ЈЕ У ЗДАЊУ ОПШТИНСКОГА СУДА